

1983-ലെ എമിഗ്രേഷൻ ആക്ട് പ്രകാരം രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് (ആർസി) ഇഷ്യൂ/പുതുക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള ബാങ്ക് ഗ്യാരന്റി (ബി.ജി.) യുമായി ചേർന്ന് സാമ്പത്തിക സുരക്ഷയ്ക്കുള്ള അധിക ഓപ്ഷനായി ക്രെഡിറ്റ് ഇൻഷുറൻസ് (സി.ഐ.) അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഡിസംബർ 01, 2023

ഇന്ത്യൻ കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളികൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന പരാതികൾ വേഗത്തിൽ പരിഹരിക്കാനും രാജ്യത്തുടനീളമുള്ള രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത റിക്രൂട്ടിംഗ് ഏജൻ്റുമാരുടെ (RAs) സാന്നിധ്യം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും ലക്ഷ്യമിട്ട്, സുരക്ഷിതവും നിയമപരവുമായ കുടിയേറ്റത്തിന്റേ ലഭ്യമായ ചാനലുകൾ ഫലപ്രദമായി വിപുലീകരിക്കുന്നതിന്, ക്രെഡിറ്റ് അവതരിപ്പിക്കാൻ വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയം തീരുമാനിച്ചു. നിലവിലുള്ള ബാങ്ക് ഗ്യാരന്റിയുമായി (ബി.ജി.) ചേർന്ന് സാമ്പത്തിക സുരക്ഷയ്ക്കുള്ള ഒരു ബദൽ ഓപ്ഷനായി ഇൻഷുറൻസ് (സി.ഐ.). ഈ സ്കീം നിലവിലുള്ള ബിജി സംവിധാനത്തിന് പകരമല്ല, എമിഗ്രേഷൻ ആക്റ്റ് 1983 ലെ സെക്ഷൻ 11 പ്രകാരം രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് (ആർ.സി.) ഇഷ്യൂ/പുതുക്കലിനായി സാമ്പത്തിക സുരക്ഷ നൽകുന്നതിനുള്ള ആവശ്യകതകൾ നിറവേറ്റുന്നതിന് യോഗ്യരായ ആർഎകൾക്ക് ഒരു അധിക ഓപ്ഷൻ നൽകാനാണ്. 2.

2. പ്രകാരം സ്കീം, പ്രവാസി ഭാരതീയ ബീമാ യോജന (PBBY) പ്രകാരം മന്ത്രാലയത്തിൽ ലിസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികൾ അവരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർദ്ദിഷ്ട ആവശ്യകതകൾ നിറവേറ്റുന്നതിനും പദ്ധതിയുടെ നിബന്ധനകളും വ്യവസ്ഥകളും അംഗീകരിക്കുന്നതിനും ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ, അതത് CI ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഇൻഷുറൻസ് റെഗുലേറ്ററി ആൻഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യ (IRDAI) യിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. ഐ.ആർ.ഡി.എ.ഐ.യിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും മന്ത്രാലയത്തിന്റേ അംഗീകാരം നേടുകയും ചെയ്യുകഴിഞ്ഞാൽ, ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിക്ക് യോഗ്യരായ ആർ.എ.കൾക്ക് അത്തരം CI ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വാഗ്ദാനം ചെയ്യാൻ കഴിയും. മറ്റ് ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികളും സ്കീമിന്റേ നിബന്ധനകളും വ്യവസ്ഥകളും അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് അവരുടെ CI ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനും ഓഫർ ചെയ്യാനും മന്ത്രാലയത്തെ

സമീപിച്ചേക്കാം.

3. 1000+ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ക്ലാസിറ്റി ഉള്ള (RC) RA-കൾക്കായി ഈ സ്കീം ആദ്യം അവതരിപ്പിക്കും കൂടാതെ അനുയോജ്യമായ ഘട്ടത്തിൽ RA-കളുടെ മറ്റ് വിഭാഗങ്ങളെ (1000-ൽ താഴെ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ക്ലാസിറ്റിക്ക് RC-കൾ ഉള്ളത്) ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത് പരിഗണിക്കും. എന്നിരുന്നാലും, വിപണിയിൽ ആരോഗ്യകരമായ മത്സരം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി CI സ്കീം തിരഞ്ഞെടുത്ത്, RA- മാരുടെ മറ്റ് വിഭാഗങ്ങൾക്ക്, നിലവിൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ക്ലാസിറ്റി 1000+ ആയി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് അപേക്ഷിക്കാൻ അനുവദിക്കും.

4. CI സ്കീമിന് കീഴിലുള്ള 5 വർഷത്തെ കാലയളവിൽ ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനി നൽകുന്ന എല്ലാ ക്ലെയിമുകളുടെയും/നഷ്ടപരിഹാരങ്ങളുടെയും ആകെ തുക അപ്പേർഡ് തുകയ്ക്ക് തുല്യമായിരിക്കും, അതായത് 50 ലക്ഷം രൂപ. 1000+ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ക്ലാസിറ്റി ഉള്ള RC കൾക്ക് ഇഷ്യൂ/പുതുക്കലിനായി RA-കൾ നിലവിൽ നൽകുന്ന BG തുകയ്ക്ക് തുല്യമാണിത്.

5. സ്കീമിന്റെ SOP-കൾ/വിശദാംശങ്ങൾക്കൊപ്പം ആരംഭിക്കുന്ന തീയതിയും ഉടൻ അറിയിക്കും.

ന്യൂഡൽഹി
ഡിസംബർ 01, 2023